Dalsie tilohy na cvicenie:

1. Ku kazdej gramatike zostrojte rozkladova tabulku a zistite, ¢i je to LL(1) grama-
tika. Ak ano, najdite akceptaény vypocet pre uvedené slovo w prislusnym LL(1)
analyzatorom.

(a) Gy, slovo abe.

S — ABc

A—ale

B—b|e.
Riesenie:
Rozkladova tabulka:

RT a b c €
S | S—ABc| S — ABc | S — ABc
A A—a A— e A—e
B B —b B —e¢

Gramatika je LL(1), vypocet retazca abe:

Zvysok vstupu Zasobnik _| | Akcia

abce E1l

abc ABc | E2

abc aBc P

be Be| E4

be P

c P

€ A

Analyzator retazec abc akceptoval, gramatika teda retazec generuje.

(b) Gy : slovo ab.

S — Ab
A—al|Ble
B—1b]le.
Riesene:
Rozkladova tabulka:
RT a b €
S | S— Ab S — Ab
Al A—>a |A—- B, A—c¢
B B—bB—¢

Gramatika nie je LL(1).




(c) Gjs : slovo aabee.

S —aSe| A
A—cAe|B|b
B — cBe

C —d.

Riesenie: Gramatika nie je redukovana!. Najprv mu musime zredukovat,
¢im dostaneme tvar:

1. S — aSe
2.5 > A
3. A — cAe
4. A—>b
Rozkladova tabulka:
RT a b c e|e
S| S—aSe|S—>A] S—A
A A—b | A— cAe
Gramatika je LL(1), kedZe neobsahuje konflikty, vypocet retazca aabee:
Zvysok vstupu Zasobnik _| | Akcia
aabee S| El
aabee aSe P
abee Se | El
abee aSee p
bee See E2
bee Aee | E4
bee bee P
ee ee P
e e P
€ € A

Analyzator slovo akceptoval, gramatika teda retazec aabee generuje.



(d) Gy : retazec Start pokial p2 rob prikazl; prikaz2 koniec.

1. <program>— Start <prikazy> koniec
2. <prikazy>— <prikaz>; <prikazy>
3. <prikazy>— ¢
4. <prikaz>— <vyraz>
5. <prikaz>— ak <podmienka>potom <prikaz>
6. <prikaz>— pokial <podmienka>rob <prikaz>
7. <vyraz>— prikazl
8. <vyraz>— prikaz2
9. <podmienka >— pl
10. <podmienka >— p2
Riesenie:
Rozkladova tabulka:
RT Start | koniec | pokial | rob | p1 | p2 | prikazl | prikaz2 | ; | ak | potom
<program > 1.
<prikazy > 3. 2. 2. 2. 2.
<prikaz > 6. 4. 4. 5)
<vyraz > 7. 8.
<podmienka > 9. | 10.

Gramatika je LL(1), vypocet §tart pokial’ p2 rob prikazl; prikaz2 koniec
je na dalSej strane:




Zvy$ok vstupu Zasobnik _] Akcia
Start pokial ... <program > E1
Start pokial ... Start <prikazy >koniec P
pokial’ p2 ... <prikazy >koniec E2
pokial’ p2 ... <prikaz >; <prikazy >koniec E6
pokial p2 ... pokial <podmienka >rob <prikaz >; <prikazy >koniec P
p2 rob ... <podmienka >rob <prikaz >; <prikazy >koniec E10
p2 rob ... p2 rob <prikaz >; <prikazy >koniec P
rob prikazl ... rob <prikaz >; <prikazy >koniec P
prikazl ; ... <prikaz >; <prikazy >koniec E4
prikazl ; ... <vyraz >; <prikazy >koniec E7
prikazl ; ... prikazl ; <prikazy >koniec P

; prikaz2 ... ; <prikazy >koniec P
prikaz2 koniec <prikazy >koniec E2
prikaz2 koniec <prikaz >; <prikazy >koniec E4
prikaz2 koniec <vyraz >; <prikazy >koniec E8
prikaz2 koniec prikaz2 ; <prikazy >koniec P
koniec ; <prikazy >koniec | SYNTAX ERROR

Syntakticky analyzator skoncil s chybou - na vrchu zasobnika ma bodkociarku,
t.j. v danom momente ocakaval, Ze na vstupe bude bodkociarka. Avsak na
vstupe je slovo koniec, teda nie je mozné uskutoc¢nif porovnanie a vypocet
konc¢i so syntaktickou chybou. Naozaj vidime, Ze v tejto gramatike by mal
byt kazdy prikaz (prikazl, prikaz2) ukoncéeny bodkociarkou, aviak vstupny
refazec toto nesplal.

2. Zistite, ¢i st prislusné gramatiky LL(1)-gramatikami.

(a) S —aA|aB

A—aAb|e
B —=bB|c
Riesenie:
Rozkladova tabulka:
RT a b c €
S | S—adA,S— aB
A A — aAb A— e A—e
B B—-bB|B—c

Gramatika nie je LL(1) kvoli konfliktu v bunke RT'[S, a].




(b)

V tejto gramatike N = {S, <ExprOpt>}, T = {for, expr, ;, (, )} apra-
vidla:

1. S — for ( <ExprOpt>;<ExprOpt>;<ExprOpt>) S

2.5 — expr ;

3. <ExprOpt> — expr

4. <ExprOpt> — ¢

Riesenie:

Rozkladova tabulka:
RT for [expr | ; | (|) | ¢
S 1 2

<ExprOut> 3 4 4

Gramatika je LL(1), kedZze rozkladova tabulka neobsahuje konflikty.

Pravidla:

S — AcD | DD
A — BC
B —aB |¢
C—bC|e
D —e¢
Riesenie:
Rozkladova tabulka:
RT a b ¢ €
S |S—AcD | S— AcD | S — AcD | S — DD
A|A—-BC | A—-BC | A— BC
B | B—aB B—¢ B —e¢
C C — bC C—e
D D —¢

Gramatika je LL(1), kedZze rozkladova tabulka neobsahuje konflikty.




(d) Pravidla:

S — AB | Aa
A— BCD | ¢
B —bBa e
C—BD]|c
D —e¢
Riesenie:
Rozkladova tabulka:
RT a b c €
S S — Aa S—AB,S — Aa | S— AB,S — Aa S — AB
A|A—-BCD,A—¢|A— BCD,A—¢ A— BCD A— BCD,A— ¢
B B —e¢ B —- bBa,B — ¢ B —e¢ B —e¢
C C — BD C — BD C—c C — BD
D D —e¢ D —¢ D —¢

Gramatika nie je LL(1), kedZe rozkladova tabulka obsahuje konflikty.




